

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



LAS ESTRELLAS DEL SEPTIMO ARTE.—La encantadora actriz Marta Sleeper, fulgurante astro de la Metro Goldwyn Mayer, que con su figura y su arte ha llegado a eclipsar a sus compañeras de más renombre

SEÑORAS Y CABALLEROS

Vestir bien y económico es una necesidad actual y que a todos agrada.

Aprovechen las importantes rebajas de precios hechas recientemente en EL METRO y sus tres Sucursales y conseguirán el gran problema de vestir bien y comprar mucho por poco dinero.

Además, en el piso primero de la casa central de EL METRO se liquidan infinidad de retales de todas clases de telas a precios de verdadera ocasión.

Especialidad en ropa hecha y cortes de trajes desde 10 pesetas en adelante. Están llamando poderosamente la atención los cortes de trajes rebajados de precio que en EL METRO y sus Sucursales se liquidan a 25, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas con tres metros.

Nada cuesta comprobarlo. Precios fijos verdad.

RAN TEATRO

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO.—Tfno. 2700

Funciones para hoy sábado 21 de Enero de 1933.

Tarde, a las seis y media. Noche, a las diez y media. Estreno: NOTICIA-
RIO SONORO FOX.—Estreno: SENDAS DE FRANCIA.—Alfombra mágica "Fox". ¡Acontecimiento! Estreno del film de tema social, titulado LA
TRATA DE BLANCAS, película patrocinada por la Liga Abolicionista y
Patronato de Protección a la Mujer. Exclusiva de "Sonoro Film".

Butaca, 1'50 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.

Mañana domingo, sesiones a las cuatro, seis y media tarde y diez y media noche.

Cine Duque de Rivas

Empresa A. CABRERA

Teléfonos, 1750 y 2691

Temporada de cine sonoro. Hoy sábado 21 de enero de 1933. Desde las seis y media de la tarde. Estreno de la magnífica superproducción sonora Warner Bros, por la simpática Bebe Daniels y el popular Ricardo Cortez, titulada EL HALCON. Butaca, 1,50. Gradas, 0,30. Mañana domingo a las tres y media. Cine popular. Colosal programa, estreno. A las seis y media tarde y diez y media noche. Reaparición de la gran Compañía de Zarzuelas del maestro MORENO TORROBA, con la hermosa zarzuela LUISA FERNANDA. (Encargue con tiempo sus localidades). El lunes en secciones de tarde y noche, despedida de la Compañía, con la colosal zarzuela LA TEMPESTAD, presentando en ella al eminent baritono MATIAS FERRET.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17 Teléfono 2589

Temporada popular de Cine Sonoro.—Hoy sábado 21 de Enero de 1933. Gran Semana Paramount. Desde las seis y media en adelante: Estreno de los dibujos sonoros Cinaes, EMISORA DE MICKEY. ¡La mejor película de dibujos!—Acontecimiento artístico con la grandiosa película Paramount, EL COMEDIANTE. Hablada toda en español. Por el eminente Ernesto Vilches. Fastuosidad, gentileza, picardía, emoción. Todos estos factores reunidos, han contribuido al grandioso éxito de esta producción.—Precios populares: Butaca sin numerar, 0'60. Niños, 0'30.

Mañana domingo, a las cuatro, EL BANDIDO DE ARIZONA, por Tom Tyler. Tarde y noche, grandioso programa con la gran producción hablada en español, LO MEJOR ES REIR, por IMPERIO ARGENTINA.

CINE GÓNGORA

JESÚS MARÍA, 8 :::: TELEFONO 2163

(Empresa SAGE)

Hoy sábado 3 sesiones de cine y fin de fiesta. Butaca, a las 6'30 y 10'30, 2 ptas. A las 8'30, 1'50 ptas. La interesante película MI CORAZON INCOGNITO, por Jean Angelo y Mady Christians. Fin de fiesta por el célebre trío argentino IRUSTA, FUGAZOT y DEMARE, con su típica orquesta criolla. Los mejores intérpretes del alma y de las canciones argentinas famosas en toda España por sus impresiones de discos gramofónicos. IRUSTA, FUGAZOT y DEMARE, actuarán en las tres sesiones con precios asequibles a todo el mundo.—Mañana domingo cuatro sesiones y cambio completo de programa. Estreno de la célebre película Filmófono, NOCHES MAGICAS, con un fondo musical de la pieza GOOD NIGHT VIENNA, famosa en toda Europa, y despedida del célebre trío argentino que interpretará lo mejor de su extenso repertorio.

BAR

- de - "ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Comidas a 4 pesetas

• SIRVEN BANQUETES DENTRO •
• FUERA DE LA POBLACIÓN. •

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas

Gran Capitán 4 y 6. Teléfono 13-1

GRAN RESTAURANT DE

HUJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, • Tel. 525-33

Plato del día para hoy 21.

Lengua de vaca a la bretona

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3'50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Menú para hoy:

Entremeses variados.

Huevos a la flamenca.

Pescado frito variado.

Chuleta de cerdo con patatas.

Postres variados.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4-Teléfono 1035

Cervecería y Restaurant "La Cruz del Campo"

En beneficio de la clientela se ha suprimido el 20 por 100 de aumento por servicio y además se sirven tapas variadas por el consumo.

TAPAS Y BOCADILLOS PARA HOY:

Calamares fritos.

Almejas en salsa.

Mero a la sevillana.

Pida al camarero la carta de bocadillos. Plaza de la República: Edificio de "LA UNION Y EL FENIX". Teléfono, 1715. Servicio a domicilio. Esmerado servicio de restaurant a la carta, cubiertos de 3,50 y 5 pesetas.

COÑAC CABALLERO

Telefonos de LA VOZ 2436 y 2437

Informaciones de la noche

Aunque el problema del paro obrero es de una extensión mundial, cada país ha de acudir a resolverlo con sus propios recursos y enfocarlo de conformidad a sus necesidades.

En cuanto a España, sus gobernantes han manifestado reiteradamente el propósito de acudir a todos los medios para disminuir el contingente cada día más crecido de obreros sin trabajo, en los campos y en las ciudades, pero las dificultades que se acumulan procedentes de todas direcciones, hacen peligrar los mejores deseos, si como aquí está ocurriendo, las determinaciones que se toman no son del agrado de todos los sectores de la vida nacional.

Y hasta tal punto pudiera ser eso una triste realidad para el momento republicano, que de persistirse en orientaciones equivocadas —y lo serán todas aquellas que no vayan acordes al verdadero y auténtico carácter de la República— los daños que se causen y las derivaciones que se promuevan, contraproduzcan una agravación del problema, transformándolo en proporciones más intranquilizadoras para nuestra economía.

La escasez de trabajo en la industria, con su repercusión en los transportes; la crisis que afecta a grandes empresas mineras, de la que nuestra provincia sufre serias consecuencias; la paralización que va acentuándose en el ramo de construcción, que tan vasto número de obreros especializados condene a la inactividad, crea una complejidad al problema, que aleja indefinidamente una solución efectiva, de no hacerse cargo los hombres destacados de la República que para afrontarlo con posibilidades de éxito se ha de necesitar la asistencia de todas las clases sociales, a las que ha de llamarse a la concordia en aras de las determinaciones trascendentales que precisa acometer,

El agudo problema del paro obrero

El Gobierno de la República, en casi todas las provincias de España, hizo obras importantes y numerosas; en Córdoba, especialmente en lo que afecta a la capitalidad, no se hizo ninguna que haya contribuido a remediar la crisis existente. Córdoba en este caso, es la Cenicienta de España y de ello hemos de protestar con todos los respetos debidos ante quienes con notorio perjuicio de nuestros intereses, establece estas diferencias y pretensiones.

En la provincia hay muchos municipios que pudieran recibir anticipos

para obras y caminos, pero como los tienen que pagar de sus raquíticos y escuálidos presupuestos, están impossibilitados de adquirir compromisos que no podrían cumplir sin perjuicio en la economía de su Hacienda. Una forma de poder llevar a cabo la construcción de caminos y carreteras es que pasaran todos a poder del Estado, porque así, además de la facilidad para conseguirlo, su conservación y reparación sería más eficaz y positiva. Y esto, unido a otras cosas, contribuiría a remediar poderosamente el paro persistente en nuestra provincia.

En cuanto a la ciudad de Córdoba, muchos problemas existen que aún no fueron objeto del más ligero estudio ni de la más leve atención por parte de quien corresponde. Bien está el acuerdo tomado hace tiempo por el Ayuntamiento cordobés sobre la construcción de aceras por cuenta de los propietarios. Pero, ¿y la higiene en el interior de las viviendas? Están todas las casas de Córdoba en condiciones de salubridad para que puedan ser habitadas sin peligro de da salud y de las vidas de sus vecinos? Creemos que no. Mejor dicho, sabemos que no. Una inspección que vigilara con alguna asiduidad calles y barrios, también podría hacer mucho en favor de la crisis de trabajo y beneficio de las fincas.

Una gran cantidad de calles de Córdoba están llenas de baches. No hemos de culpar de ello al Alcalde ni concejales, pero empleados municipales existen que tienen la obligación de verlos, poniéndolos de manifiesto ante la autoridad, los que por ser de poco costo, fácilmente se podrían arreglar, y aunque en poca escala, servirían para tener ocupados algunos de los obreros parados.

En general, en España existe todo un vasto plan de política local sin tratar ni haberlo puesto en estudio. Cumple averiguar a los que compete, si el Gobierno de la República, en la forma que está constituido, puede iniciarlo con la conciliación patriótica que sirva para que la confianza en los procedimientos republicanos, acucie la circulación de dinero, lo haga llegar a toda suerte de empresas y ayude a conllevar la participación alicuota que le corresponde para que el problema del paro en todas sus manifestaciones vaya directamente hacia una solución nacional.

"Sonoro Film", presenta hoy

LA TRATA DE BLANCAS

El documento más interesante
y de mayor verismo hecho

:: :: hasta el día :: ::

HOY SABADO :: ESTRENO

GRAN TEATRO

Butaca 1,50--Grada 0,30

CASA SALAS

Tortería Madrileña

DESPACHOS:

Doce de Octubre

Puerta de Almodóvar

y Calle Málaga

Se reciben encargos de todas clases y se desean vendedores a comisión.
Razón, en calle Munda, 11, pral.



¿Lo ven ustedes?

Las parlancheras vecinas de la plazoletilla de mis amores, estas lindan vecinitas nuestras que ponen en sus ojos matices tentadores de fina pedrería, nos han despertado hoy con el tintineo de su alborozada alegría.

Hadas avivadoras de la fe y la esperanza de cada hogar, no sienten en sus pechos el influjo tristón de este cielo gris lleno de pesadumbre como corresponde a buen viernes cuaresmal y vienen a arrancarnos el fantasma de una noche de insomnio con el repiqueteo de plata de su juvenil ingenuidad.

Ya corre, ya corre la fuente! A medida que la luz solar va extendiéndose para animar el vecinal festejo, van también esfumándose recelos y temores de insidias lenguaraces, que rodearon la fuente con todo un jardínillo de leyenda, de infundados temores.

"La fuente no correrá más". "La fuente la van a quitar porque estorba el paso silencioso para el acceso de donjuanes a determinado nido de amor".

Pero nosotros que sospechábamos la inadvertencia del Alcalde, tañamos nuestra lira en canción ciudadana y el "Moisés" prometido se apresuró a corresponder a nuestra estrofa con la prodigalidad de su cordobesismo.

Ahora quedan diluidos en el ambiente del castizo rinconcillo urbano de la plaza de Chirinos los ramilletes de sentidos elogios para el alcalde señor Cruz Ceballos como floridas ofrendas de gratitud de la ciudadanía.

Por nuestra parte, esperamos una nueva ocasión para cumplir nuestro deber.

Solares pestilentes y ruinosos

Ya están en marcha las obras de acerado en todos los sectores urbanos de la ciudad en los que también se exhiben impertéritos y pestilentes los ruinosos solares que nos acreditan de población devastada y perzosa.

Conflictivo es éste de los solares cordobeses que ha sido acometido por los diferentes ecos de opinión sin provecho alguno hasta que un día se levante "farruco" el señor Alcalde y

descargue sobre ellos la vara de su autoridad y comiencen a caer con el estrépito que formen los cascotes, la pasividad y la sonda oposición de sus acaudalados propietarios.

Recientemente hemos visto caer bajo la piqueta una casa ruinosa que permanecía cerrada en la calle de los Carrillos, pero, ¿y otras que sirven de altorhue a numerosas personas que cualquier día parecen bajo los escombros y que no queremos señalar para que no se nos tilde de parcialidad?

Ya hemos pasado un día de fuerte ventisca sin que por fortuna, algunas de esas casas hayan aumentado las páginas negras de la Prensa con su tributo de inmoladas víctimas y deseamos que estos temores nuestros no tengan una confirmación en los ventosos días del clásico marzo.

Quién sabe si esa casita de la plaza de Carrillos que hemos visto ya derruir, representa el clarín de combate contra los solares y edificios ruinosos!

Epígrafes comentados

"Los repartidores de leche siguen en huelga".

¿Pero qué quieren esos lecheros?

JOSELITO



LA TRATA DE BLANCAS

Película patrocinada por la Liga Abolicionista y Patronato de Protección a la Mujer.

ESTRENO :: HOY SABADO
GRAN TEATRO

Butaca 1,50--Grada 0,30

Agrupación socialista obrera

Trabajadores:

El domingo 22 de los corrientes a las once de la mañana, se convoca a los obreros metalúrgicos y a los trabajadores en general, para dar la autorizada palabra de Wenceslao Carrillo, vice presidente de la Federación Siderometalúrgica de España y diputado a Cortes por esta provincia.

Este acto se celebrará en la Casa del Pueblo, Alhondiga, número 57, organizado por la Agrupación Socialista Obrera.

Córdoba, a 21 de Enero de 1933.—El presidente, Francisco Azorín.—El secretario, Manuel Castro.

Compre usted un sombrero IBERIA, boina o gorra Pinri en la Sombrerería de Padilla Crespo, que puede regalarle de balde. Todos los días sortea entre sus compradores un décimo de lotería y todos los meses regala la venta de un día

PEDID COÑAC CABALLERO

¡Agotamiento cerebral!
¡Exenuación!
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inaptitud, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antiguo penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina.
Se puede tomar en todas las épocas del año.
No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con LAXANTE SALUD

Pídase en farmacias.

**HABRASE VISTO**

Por poco el triste y sediento arroyo Abroñigal, ha estado a punto de subir al palenque de la actualidad. Quién recordaba ya de este ex arroyo, sediento, ennegrecido, fangoso. Conciencia de barrio extremo. Resultante de un mal vivir y consecuencia de un mal encauzamiento. Sin embargo, el Arroyo Abroñigal es de lo más madrileño que se emboza en Madrid. Hace de bufanda y frontera entre las Ventas del Espíritu Santo y Pueblo Nuevo. Presume con un puente que tiene la misma importancia para los municipios de Camillejas y de Madrid, que el Puente Internacional de Irún para Francia y España. El Arroyo Abroñigal es un hijo suyo, jaranero y descabezado, a quien su madre la ciudad le ha dicho muchas veces: "No sigas por ese camino, que vas a acabar mal". Pero el hijo no ha hecho caso a la madre y ahí lo tienen ustedes, sediento, desdibujado en sus cauces y mermando la comiseración que lo califica de ex arroyo.

El Manzanares sin embargo, es un chiquito modesto, pero bien encauzado que se peina todos los días y se relame bajo la caricia del sol haciendo saltar de sus charquitos el prodigo luminoso de un artificio muy adecuado para ejercer de fondo romántico a una pareja de novios que discutan apaciblemente por la Bombilla.

La madre, la ciudad, los quiere a los dos, el hijo río pese a lo eufónico de su nombre, pasa desapercibido porque es silencioso, es modesto, aunque todos los años se ve obligado a estirarse para que la gente recuerde de su existencia; la madre, la ciudad, lo quiere, pero al revoltoso y descañado Abroñigal lo lleva dentro de su corazón. Como todas las madres a sus hijos que no son buenos; y además, esto es lo terrible, a la madre ciudad le hace gracia el Abroñigal. Pero no lo confiesa.

Pues bien, ayer circularon los rumores de que en el olvidado Arroyo de las Ventas del Espíritu Santo habían sido encontrados unos artefactos explosivos. Como si dijéramos que el Abroñigal, se había puesto de puntillas pretendiendo encaramarse a la actualidad. ¡Ganas de presumir que tiene el Abroñigal! Pero no hagan

ustedes caso, allí lo que se encontró fué una caja con cápsulas y tres revólveres viejos. Y es que el ex arroyo desacostumbrado ya a alternar con la civilización confunde la gimnasia con la magnesia, el paraguas con el cilindro, la ametralladora con el revólver y las bombas con las cápsulas inofensivas de herrumbrosas. Y el Abroñigal, ha tenido que sucumbir y apartarse de su afán populacho, ya actualidad le ha rechazado, donde han aparecido esas bombas han sido en Igualada. Allí sí que eran auténticas, del mejor "pano".

Dónde va a compararse el Abroñigal con Igualada? En las Ventas del Espíritu Santo lo más que podemos encontrarnos es un nictola choricero hambriento y achupulado, pero en Igualada... en Igualada, ya es otra cosa, allí sí que hay emarginistas "feten" que dirían en el Abroñigal.

No sabemos cómo pedir perdón en nombre del Abroñigal a esta actualísima Igualada! Estamos consternados.

Joaquín ROMERO MARCHENT

**PELAEZ.-Dentista
GONDOMAR, 9 Y 11**

Prensa Republicana de Córdoba S. A.

El domingo 29 del corriente a las diez y media de la mañana se celebrará la Junta General reglamentaria para dar lectura de la Memoria del primer ejercicio anual, estado de cuentas y renovación de cargos, según determinan los Estatutos por los que se rige esta entidad.—V.º B.º El Presidente, Antonio del Pozo.—El Secretario, Juan Peinado Reyes.

La junta tendrá lugar en la redacción de **LA VOZ**.

Córdoba, 14 enero 1933.

NOTAS DEL GOBIERNO**DETENCION DE UNOS LICENCIADOS DEL EJERCITO**

Manifestó esta mañana el gobernador civil de la provincia a los periodistas, que ayer tuvo noticia de que unos soldados licenciados, al pasar el tren por la estación de Arjonilla, habían arrojado piedras sobre la estación hiriendo a una niña.

Dio cuenta inmediatamente a la Comandancia Militar, saliendo en la estación de Córdoba a encuentro del tren un capitán del Ejército, que debidamente auxiliado por la fuerza pública, llevó a cabo la detención de los licenciados.

Agregó el señor González López que no tenía más noticias que comunicarles, pues la tranquilidad es completa en la provincia.

TEATRO DUQUE DE RIVAS**Sábado 21**

EL HALCÓN. Superproducción sonora por Bebe Daniels
Domingo 22

Compañía de Zarzuelas del maestro MORENO TORROBA. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche

LUISA FERNANDA
POR LOS CANTANTES CONOCIDOS DEL PÚBLICO

Lunes 23

A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Despedida de la Compañía

LA TEMPESTAD

Presentación del barítono señor FERRET. Precios para la actuación de la Compañía: Butaca, 3,00 ptas. Gradas, 0,50

ATERRIZAJE VIOLENTO DE UN AVIÓN

Resulta el piloto ileso y el aparato destrozado

Próximamente a las doce de hoy ha ocurrido en la capital un accidente de aviación, que por fortuna no ha tenido trágicas consecuencias.

A esa hora notóse la presencia de un aparato que voló sobre la ciudad con rumbo hacia el Campo de la Verdad, dejando de percibirse inopinadamente el ruido del motor.

Se esparció entonces la noticia de que había ocurrido un accidente de aviación, que fué rápidamente confirmada.

En efecto. Un aparato, el que volaba sobre la ciudad, había tomado tierra de modo violento en el sitio conocido por El Arenal en el Campo de la Verdad.

El lugar del aterrizaje se vió concurrido en pocos momentos, acudiendo también al mismo fuerzas de la guardia civil de los puestos de la Fuensanta y de la Calahorra.

Varios periodistas se aproximaron también al lugar del accidente, pudiendo obtener noticias concretas sobre el mismo.

El avión militar "Farman" num. 15.137, perteneciente a la base de Cuatro Vientos, salió esta mañana de dicha base con dirección a Sevilla, pilotado por el teniente de aviación don Francisco Recuenco Gómez.

Al llegar el aparato a la vista de Córdoba, la niebla enrarecía el espacio dificultando la visión del piloto.

* * *

El aparato es un biplano, tipo de bombardero, de los modernos de vuelos sin visión al exterior.

El motor del aparato, ya cerca de Córdoba, comenzó a ratear y apercibido de ello el piloto, ganó altura sobre la capital por si las circunstancias de un obligado aterrizaje pugnaran ocasionar un accidente, evitando en un vuelo planeado.

Después de dar varias vueltas para orientarse del sitio más apropiado donde tomar tierra, eligió los llanos próximos al Campo de la Verdad, mandando el avión en descenso hacia el cortijo del Arenal.

La toma de tierra se hizo, felizmente y nada hubiera ocurrido de no interponerse una alambrada de espino artificial, imperceptible desde la altura, con la que tropezó el aparato en su rodaje por el campo, arrancando algunos metros de aquél. El obstáculo fué visto a tiempo por el aviador, que consciente del peligro, se desabrochó el cinturón de seguridad y se arrojó desde su baquet a tierra, sin causarse lesión alguna y segundos después el avión estalló, destrozándose la hélice y el motor que quedó fuera de su emplazamiento, empotrado en tierra.

El avión no sufrió averías en el tren de aterrizaje, que quedó invertido por completo, ni tampoco en las alas y la cola.

Accompañado de unos periodistas que se dirigieron a servirles de guía, estuvo el oficial aviador en el Cuartel de la guardia civil de la Fuensanta y en la Comandancia militar, desde donde conferenció con la Dirección de Aviación, dándole cuenta del percance sufrido.

Hoy continuará en ferrocarril su viaje a Sevilla.

Los restos del avión, cuidadosamente custodiados, quedaron en el lugar del accidente.

Acacer de éste han girado hoy los comentarios entre el vecindario.

* * *

En repetidas ocasiones hemos propugnado desde estas mismas columnas por la necesidad de que se establezca en Córdoba un campo de aviación, para evitar tales tan frecuentes como el relatado, que pueden dar lugar a consecuencias fatales, perfectamente evitables.

El paso de Sierra Morena, según dicen los aviadores es muy difícil, por lo peligroso y todos verían con sumo agrado que en Córdoba se estableciera un campo de aterrizaje, que sería práctico en extremo y además obligado, pues nuestra ciudad se halla en la verdadera ruta del aire y con ello se evitaría la desviación que impone un principio de precaución perfectamente

lógica, cuando se carece de las más rudimentarias garantías.

Córdoba por su importancia turista, militar y estratégica por todos conceptos, merece y debe tener un campo de aviación aunque sea modesto, pero que llene las necesidades de un servicio moderno, cada día más en boga, puesto que así lo reconoce en sus proyectos para el porvenir la Dirección de Aeronáutica y muchos pueblos, algunos de escasa importancia, ya se han adelantado a aquellos, estableciendo campos que por otra parte costarían pequeños sacrificios económicos a aquellas entidades obligadas a crearlos, obedeciendo a los imperativos del progreso.

Militares

A INCORPORARSE

Para incorporarse a su destino en el primer regimiento de Artillería pesada, llegó de Gerona el teniente don Juan Sánchez Ramírez.

PRESENTADO

En esta Comandancia Militar, ha hecho su presentación oficial el teniente de Artillería don José Navarro.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAVOS X - MÁLAGA, 8

TELÉFONO NO 2772.



PENSIONES PARA ESTUDIOS.—Los alumnos pensionados de la Escuela Normal del Magisterio Primario que han sido nombrados Ayudantes técnicos de los diferentes servicios de aquel centro docente

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

A consecuencia de un incendio en Granada perecen asfixiadas varias personas

En Granada se produce un formidable incendio, perdiendo asfixiadas seis personas

Granada, 21 (3'15 m.).—Esta madrugada se produjo un incendio en un almacén de drogas instalado en la calle Calderería Vieja, número 15.

El fuego adquirió en pocos momentos grandes proporciones, por la gran cantidad de materias inflamables almacenadas.

Como a esa hora los vecinos se hallaban descansando, se advirtió el fuego cuando ya empezaba a correrse a las viviendas próximas.

El vigilante nocturno y la pareja de Seguridad avisaron al parque de Bomberos que acudió a los pocos momentos.

Los trabajos de los bomberos por la falta de orientación, se harían ineficaces.

Además, se tropieza con la escasez de agua, lo que aumentaba la angustia de los vecinos, que veían los caracteres de catástrofe que adquiría el incendio.

Como los moradores de la vivienda seguían descansando, los guardias dispararon sus pistolas con objeto de alarma al vecindario y se pusiera en salvo.

Al ruído de las detonaciones se levantó Eloy Zurita, dueño del almacén incendiado y que logró ponerse enseguida a salvo.

No así su mujer María Luisa Sagrero, cuatro hijos y un sobrino que casualmente se había quedado anoche en la casa, los que cuando pretendieron salir, ya estaba la vivienda totalmente rodeada de llamas.

Como los trabajos para extinguir el fuego eran totalmente ineficaces, el voraz incendio se propagó a la fábrica de caramelos y a otras colindantes, en donde viven numerosas familias humildes.

Rápidamente procedieron éstas a desalojar sus viviendas, produciéndose las consiguientes escenas de terror.

A las cuatro de la madrugada comenzó a circular el rumor de que la mujer y los cinco niños habían perecido.

Media hora más tarde los bomberos lograron derribar un tabique medianero y entrar en la habitación en donde dormían la mujer y los pequeños, comprobando que todos eran cadáveres.

Los cuerpos de las desgraciadas víctimas presentaban señales de violencia, demostrando que habían intentado abrir las puertas y abrir boquetes en las paredes para salvarse, pero cayeron asfixiadas por las emanaciones del azufre.

La noticia de la tragedia produjo en el público enorme impresión.

En el lugar de la catástrofe se personaron todas las autoridades y un gran gen-

El dueño de la finca Antonio Romero, que vive también en uno de los pisos incendiados y que tiene en los bajos un taller, pudo salvarse abriendo un boquete en una pared.

Los trabajos de los bomberos resultaron infructuosos no obstante toda la buena voluntad que pusieron para atajar el fuego.

Se desconoce la cuantía de las pérdidas, pero desde luego se puede asegurar que han sido considerables.

El edificio incendiado estaba asegurado en 15,000 pesetas.

Esta mañana continuaban los bomberos trabajando en el desescombro.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar de la catástrofe, procediéndose al traslado de los cadáveres al depósito judicial.

Todos los comentarios son de energética censura por el pésimo servicio de incendios.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid, 21 (3'15 m.).—El ministro de Estado recibió esta mañana las visitas de los embajadores de España en París y Roma, el diputado a Cortes señor Dorado, el ministro del Brasil con el secretario de la legación.

También fué visitado por el embajador de la Argentina.

El señor Madariaga también pasó a cumplimentar al subsecretario del mismo departamento señor Gómez Ocerín.

EL DECRETO SOBRE RESCATE DE BIENES COMUNALES

Madrid, 21 (3'15 m.).—El ministro de Agricultura en su conversación con los informadores se refirió al decreto sobre el rescate de bienes comunales aprobado en el Consejo de aroche.

Dijo que con esta disposición se quiere acelerar las operaciones de investigación, antes de que se apruebe la ley correspondiente en el Parlamento.

El señor Domingo anunció que esta noche marcha a Tortosa, Tarragona y Barcelona.

A la primera de dichas poblaciones va para dar una conferencia sobre economía agraria y a Tarragona para visitar una Exposición de pinturas.

Anunció que el lunes se propone estar de regreso en Madrid.

Le acompañan en este viaje los señores Barnés y Escudero.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 21 (3'30 t.).—El jefe del Gobierno recibió en el ministerio de la Guerra al general Rodríguez del Barrio, al comandante de Aviación señor Lecea y a otras personalidades.

FIRMA DE DECRETOS

Madrid, 21 (4'15 t.).—A la una menos cuarto de la tarde marchó el jefe del Gobierno al palacio nacional para despachar con el señor Alcalá Zamora para someter a su firma varios decretos.

El señor Azafía marchó después al campo donde pasa la tarde.

Esta noche asiste a una comida en la embajada británica.

AUDIENCIAS EN PALACIO

Madrid, 21 (4'15 t.).—El presidente de la República recibió en audiencia esta mañana a numerosas personalidades, entre ellas al director de la Agencia Fabra.

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 21 (5'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Creando una Colonia penitenciaria en las posesiones españolas del África occidental.

Declarando en suspeso todas las disposiciones ministeriales que exigían a los funcionarios de las carreras fiscal y judicial, cierto tiempo de permanencia en sus categorías para poder ascender.

Dispitiendo que todos los asentamientos en la carrera fiscal y el percibo de los sueldos surtan efecto desde el momento en que se produzca la vacante que han de cubrir.

Orden de Justicia designando la Comisión de funcionarios que ha de trasladarse a nuestras posesiones del África occidental para redactar el proyecto creando una penitenciaria.

Orden de Marina disponiendo que la Compañía Trasatlántica continúe como hasta ahora, los servicios de las líneas 3 y 4, con los mismos barcos y percibiendo las primas que se indican.

Orden de Instrucción señalando los sueldos y gratificaciones de los profesores auxiliares de Escuelas Normales que se indican.

HUELGA GENERAL EN UN PUEBLO

Cádiz, 21 (5,30 t.).—En Algodonales los obreros han declarado la huelga general, por negarse los propietarios a pagar los jornales exigidos por los campesinos que trabajan en las fincas sin autorización de sus dueños.

Se han concentrado fuerzas de la guardia civil.

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid, 21 (5,30 t.).—“El Imparcial” denuncia su artículo de entrada titulado “Los Márteos con Moscú”, a la demasiada propaganda que se viene haciendo sobre los paraísos artificiales soviéticos.

Dice que estas propagandas van envenenando las mentes de los campesinos y luego se manifiestan en esas convulsiones sociales que con tanta frecuencia se registran.

“El Socialista” califica de discurso de la desesperación y de una invitación al fascismo, el último pronunciado por Gil Robles.

“El Debate” habla de la última disposición dictada sobre las fincas afectadas por la Reforma Agraria.

“El Sol” comenta los preparativos para la Conferencia en la que se tratará de las 40 horas semanales, con lo que se pretende aliviar la crisis de trabajo.

Cree que de esta forma se reducirán las cargas para el capital.

REUNION ESTUDIANTIL

Madrid, 21 (6,15 t.).—El martes se celebrará en la Universidad Central una reunión de alumnos para tratar del asesinato del estudiante Mariano González en Cuba.

PRIETO A ALICANTE

Madrid, 21 (6,30 t.).—El ministro de Obras públicas, acompañado de su hija la señorita Concepción Prieto, doctora en Farmacia ha salido para Alicante.

El señor Prieto permanecerá en la capital levantina cuatro o cinco días.

UNOS INDIVIDUOS ARROJAN UN PAQUETE CON ARMAS Y CARGADORES

Madrid, 21 (6,30 t.).—En las obras de prolongación de la Castellana la guardia civil observó que unos individuos saltaban unas tapias arrojando al huir un paquete.

Se avisó a la Dirección de Seguridad acudiendo fuerzas de policía no pudiendo ser detenidos los fugitivos.

El paquete abandonado contenía ocho pistolas, cuarenta y seis cargadores y algunas cápsulas sueltas.

LA BOMBA ARROJADA A LA CASA DEL PUEBLO DE SEVILLA

Sevilla, 21 (5,30 t.).—A consecuencia de la explosión de una bomba en la calle de Santa Ana y que fué arrojada a la Casa del Pueblo, resultaron heridos 13 transeúntes figurando entre ellos cuatro niños.

Todas las Sociedades afiliadas a la U.G.T. han enviado su energética protesta por el atentado.

La policía ha practicado en relación con este suceso, varias detenciones a las que se atribuye importancia.

LAS INVASIONES DE FINCAS

Alicante, 21 (5,30 t.).—En Puebla de Catras se sigue repitiendo las invasiones de fincas por los campesinos, apoderándose de los frutos.

El gobernador dispuso hoy que la guardia civil procediera al desalojo de una finca invadida.

La benemérita detuvo a 60 hombres que se llevaban 1.000 kilos de regaliz.

LOS ESCOLARES SE DECLARAN EN HUELGA

Valencia, 21 (6,15 t.).—Los estudiantes de Medicina se han declarado en huelga de 24 horas como protesta contra el asesinato del estudiante Mariano González y también por los métodos represivos de la dictadura machadista.

EL ESTATUTO GALLEG

Lugo, 21 (6,15 t.).—“La Vanguardia” se ocupa de la campaña en pro del Estatuto Gallego y se sorprende de la calidez que se está imprimiendo a este asunto.

Afirma que las autoridades y otras personas destacadas guardan una prudente distancia con los elementos propagandistas observando que el proyecto lo han copiado del Estatuto de Cataluña sin tener en cuenta que Galicia tiene características especiales muy distintas a las de la región catalana.

MAURA VA A HABLAR EN SANTANDER

Santander, 21 (6,15 t.).—Se espera con gran interés el discurso que pronunciará mañana el señor Maury y en el que hará graves cargos al Gobierno.

Ante la espectación producida se han colocado altavoces en distintos sitios de la ciudad para que el discurso pueda ser oido por el mayor número de público.

EN VITORIA SON ENCONTRADAS 64 BOMBAS

Vitoria, 21 (6,30 t.).—La policía practicó esta mañana un registro en la casa de Mariano Gutiérrez cuya conducta venía siendo sospechosa.

En su domicilio fueron encontradas 64 bombas, 70 cartuchos y tres paquetes de perdigones.

Gutiérrez fué detenido y conducido a la jefatura de policía donde fué sometido a un interrogatorio.

AGRESION A LA GUARDIA CIVIL

Coruña, 21 (6,30 t.).—En las afueras de la capital fué agredida una pareja de la guardia civil por unos individuos que disparaban por la parte posterior de una casa.

Los guardias contestaron a la agresión, pero no pudieron descubrir quiénes eran los autores.

UNA DETENCION

Sevilla, 21 (6,30 t.).—Con motivo de la explosión de anoche en la calle de Santa Ana ha sido detenido José Fernández, de veinte años, que resultó herido en el suceso.

ACTOS DE SABOTAJE

San Sebastián, 21 (6,30 t.).—En la fábrica de armas de Eibar los obreros han cometido algunos actos de sabotaje.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, número 38. Teléfono, 12-48.

NO HAN LLEGADO LOS DEPORTADOS

Cádiz, 21 (6,30 t.).—Durante toda la mañana han estado esperando en el muelle sus familiares y algún público la llegada de los deportados de Villa Cisneros.

Los deportados no habían llegado esta tarde y alguien aseguraba que posiblemente no lo harán hasta mañana a primera hora.

REUNION APLAZADA

Gijón, 21 (5,30 t.).—Por no haberse recibido todavía la respuesta del Japón, se ha tenido que aplazar la reunión de los 19 que estaba anunciada para mañana.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 21 de enero de 1933. Semana del 23 al 28 de enero de 1933

Retas mayores.—Don Joaquín Criado, 3 a 3,69; don Esteban Díaz, 3 a 3,70; don Gaspar Rojas, 7 a 3,70; don Mariano Luque, 6 a 3,71; don Fernando Serrano, 3 a 3,71; don Francisco Martínez, 3 a 3,71; don Joaquín Natera, 2 a 3,71; don Francisco Fernández, 3 a 3,71; don Francisco Pino, 2 a 3,72; don Manuel Varona, 1 a 3,73; don Francisco Pino, resto a 3,75.

Terneras.—Don Juan Castro, 3 a 4,20.

Menores.—Don Francisco Martínez, 15 a 2,70.

Los precios libres para el entrador son: de 3,44 a 3,50 para el ganado vacuno; a 3,80 para terneras; a 2,45, para lanar y cabrío.

Precios de cotización del 24 de enero hasta nuevo aviso: vaca con hueso, 4,20 pesetas kilo; sin hueso, 5,80; ternera con hueso, 4,60; sin hueso, 6,40; macho, 3,20.

| | | | | | | | | |
|-----------------------------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 219 | 111 | 026 | 283 | 669 | 242 | 506 | 086 | 347 |
| 746 | 171 | 836 | 842 | | | | | |
| TREINTA Y DOS MIL | | | | | | | | |
| 668 | 524 | 909 | 370 | 505 | 150 | 732 | 958 | 341 |
| 926 | 943 | 265 | 850 | 848 | 829 | 702 | 708 | 908 |
| 381 | 215 | 765 | 874 | 669 | 367 | 904 | 947 | 449 |
| 052 | 332 | 386 | 260 | 495 | 951 | 896 | 398 | 632 |
| 461 | 397 | 307 | 683 | 167 | 062 | 376 | | |
| TREINTA Y TRES MIL | | | | | | | | |
| 575 | 149 | 499 | 971 | 907 | 177 | 591 | 888 | 444 |
| 565 | 841 | 193 | 762 | 872 | 734 | 821 | 281 | 501 |
| 140 | 128 | 796 | 447 | 831 | 068 | 349 | 580 | 913 |
| 544 | 864 | 109 | 340 | 378 | 804 | 892 | 661 | 765 |
| 813 | 642 | 614 | 091 | 780 | 191 | 803 | 337 | 923 |
| TREINTA Y CUATRO MIL | | | | | | | | |
| 859 | 209 | 761 | 164 | 268 | 287 | 993 | 739 | 477 |
| 966 | 920 | 990 | 413 | 788 | 378 | 149 | 153 | 213 |
| 967 | 317 | 033 | 378 | 973 | 886 | 405 | 103 | 147 |
| TREINTA Y CINCO MIL | | | | | | | | |
| 291 | 159 | 123 | 786 | 333 | 933 | 552 | 301 | 059 |
| 816 | 101 | 105 | 626 | 477 | 170 | 167 | 952 | 438 |
| 235 | 851 | 338 | 957 | 335 | 867 | 152 | 969 | 891 |
| 001 | 121 | 251 | 974 | 104 | 440 | 383 | 787 | 055 |
| TREINTA Y SEIS MIL | | | | | | | | |
| 633 | 831 | 606 | 859 | 232 | 739 | 298 | 010 | 415 |
| 205 | 023 | 978 | 875 | 937 | 990 | 463 | 123 | 124 |
| 809 | 066 | 402 | 211 | 745 | 844 | 936 | 658 | 859 |
| 867 | 013 | 645 | 101 | 678 | 559 | 942 | 811 | 696 |
| 992 | 871 | 274 | 934 | | | | | |
| TREINTA Y SIETE MIL | | | | | | | | |
| 193 | 747 | 579 | 128 | 125 | 491 | 430 | 712 | 823 |
| 286 | 203 | 153 | 938 | 159 | 024 | 808 | 716 | 636 |
| 408 | 970 | 794 | 468 | 739 | 325 | 331 | 785 | 267 |
| 891 | 152 | 142 | 881 | 242 | 757 | 373 | 170 | 194 |
| 011 | 835 | 349 | | | | | | |
| TREINTA Y OCHO MIL | | | | | | | | |
| 219 | 809 | 834 | 350 | 936 | 733 | 767 | 358 | 597 |
| 164 | 717 | 193 | 221 | 067 | 190 | 873 | 144 | 096 |
| 027 | 823 | 358 | 028 | 810 | 836 | 340 | 715 | 450 |
| 924 | 508 | 567 | 568 | 408 | 503 | 719 | 178 | 950 |
| 966 | 727 | 926 | 518 | 243 | 245 | 063 | 666 | 447 |
| 885 | 225 | 229 | | | | | | |
| TREINTA Y NUEVE MIL | | | | | | | | |
| 121 | 843 | 065 | 540 | 304 | 302 | 467 | 498 | 646 |
| 273 | 693 | 531 | 438 | 194 | 221 | 920 | 830 | 551 |
| 171 | 604 | 672 | 246 | 279 | 624 | 810 | 266 | 523 |
| 557 | 388 | 424 | 392 | 185 | 057 | 802 | 280 | 812 |
| 242 | 770 | 623 | 393 | | | | | |
| CUARENTA MIL | | | | | | | | |
| 038 | 196 | 526 | 293 | 044 | 729 | 901 | 143 | 727 |
| 943 | 937 | 965 | 539 | 904 | 609 | 159 | 379 | 212 |
| 471 | 518 | 380 | 013 | 617 | 646 | 563 | 102 | 368 |
| 546 | 305 | 391 | 680 | 345 | 010 | 435 | 632 | 349 |
| 767 | 409 | 569 | 199 | 450 | 313 | 891 | 006 | 785 |
| 966 | 766 | 829 | 887 | 631 | 691 | 953 | 064 | 821 |
| CUARENTA Y UN MIL | | | | | | | | |
| 274 | 216 | 823 | 218 | 004 | 041 | 739 | 220 | 259 |
| 570 | 043 | 249 | 293 | 565 | 379 | 185 | 317 | 300 |
| 317 | 292 | 943 | 552 | 943 | 400 | 860 | 460 | 311 |
| 155 | 819 | 464 | 222 | 204 | 378 | 445 | 116 | 685 |
| 725 | 060 | 359 | 374 | 938 | 549 | 516 | 301 | 808 |
| 549 | 011 | 719 | 622 | 102 | 022 | 360 | 080 | 999 |
| 002 | 119 | 096 | 534 | 296 | | | | |
| CUARENTA Y DOS MIL | | | | | | | | |
| 102 | 956 | 325 | 345 | 924 | 201 | 916 | 953 | 026 |
| 014 | 712 | 841 | 784 | 832 | 141 | 927 | 851 | 312 |
| 472 | 721 | 037 | 723 | 883 | 289 | 555 | 779 | 917 |
| 824 | 595 | 777 | 407 | 471 | 346 | 884 | 094 | 963 |
| 431 | 790 | 464 | 925 | 685 | 026 | 046 | 846 | 430 |
| 117 | 404 | 325 | 660 | 819 | 080 | 638 | 387 | 394 |
| 714 | 543 | 276 | 155 | 260 | 177 | 054 | 405 | 850 |
| 855 | 051 | 410 | | | | | | |

UN CRIMEN EN IZNAJAR

Porque iba a cobrarle una cuenta le dispara dos tiros causándole la muerte

Noticias recibidas de pueblo de Iznájar, dan cuenta de un asesinato cometido en una finca de aquellas inmediaciones y en circunstancias bien dramáticas por cierto.

El vecino de dicho pueblo don Antonio Tirado Pérez, propietario, había salido del mismo, acompañado de Antonio Osuna Morales, con intención de cobrar algunas cuentas que le adeudaban en el partido de "Corzón y Cabreras".

Cuando ambos hombres llegaban al sitio conocido por La Loma, les salió al encuentro Lorenzo Puerto Martín, colono del cortijo de aquel nombre.

Preguntó Lorenzo a Tirado, que donde iba, y al contestar éste que a cobrarle una cuenta, le replicó:

- Pues, tonta.

Y con una escopeta de un cañón disparó un tiro.

Tirado se puso la mano ante la cara y la perdiguera le hirió en la mano.

El agresor volvió a cargar la escopeta, sin atender las exclamaciones de Tirado que le pedía no lo matara.

Antonio Osuna también quiso interponerse, pero Puerto le amenazó con matarle si no se retiraba. Conseguido esto, volvió Puerto a disparar sobre Tirado destrozándole la cabeza de un tiro.

Cometido el crimen, el agresor marchó a Rute, donde se presentó ante la guardia civil, confesando su delito y entregándose.

El suceso ha producido enorme sensación en Iznájar.

Notas necrológicas

En la mañana de ayer dejó de existir en esta capital el médico de la Beneficencia municipal don Aurelio Garzón de Luque.

Numerosos amigos contaba el señor Garzón y su muerte ha sido por tanto muy sentida.

Ayer tarde se verificó el traslado del cadáver del señor Garzón al cementerio, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo.

Esta mañana en la iglesia parroquial de San Juan se han verificado solemnes funerales por el eterno descanso del alma del finado, asistiendo también al fúnebre acto numeroso duelo.

Enviamos a la familia doliente el testimonio de nuestro más sentido pésame.

La afamada Peluquería de señoras de Dolores Muñoz, de la calle del Reloj, sin número, ofrece a su distinguida clientela su nuevo Salón en la calle Conde de Cárdenas, (frente librería Baena). Teléfono, 1332.

LA POLÍTICA EN LOS PUEBLOS

La intemperancia de un diputado a Cortes

Tenemos conocimiento de un hecho registrado anoche en Obejo y que demuestra una vez más los procedimientos que adoptan ciertos dirigentes del obrerismo para imponer su política sectaria.

Se nos dice que anoche se presentó en el citado pueblo el diputado a Cortes don Wenceslao Carrillo, acompañado de don Vicente Romera y una señorita con objeto de celebrar un mitin.

Como este acto no estaba precisamente anunciado, el representante socialista en las Cortes Constituyentes, requirió al alcalde para que el pregónero hiciera saber al vecindario el mitin proyectado.

Como el clásico procedimiento no se ha empleado jamás para anunciar tal clase de actos públicos, y además existía alguna efervescencia en el elemento obrero, el alcalde no concedió el permiso solicitado.

Insistió el señor Carrillo que en términos nada corteses y llegando a amenazar con severas sanciones, trató de imponerse al alcalde, que ante la actitud desconsiderada del diputado, mantuvo su negativa.

No queremos creer que el señor Carrillo se produjera en la forma descortés que recogemos en estas líneas, ya que semejantes procedimientos no acreditan precisamente a los que se llaman dirigentes de partidos, que deben ajustar en todo momento su conducta a un criterio ponderado y ecuánime, máxime si se trata de actos de propaganda con los que se pretende conquistar adeptos.

Cámara Oficial de la Propiedad

La interpretación de las Bases de Trabajo en Adamuz

En contestación a un artículo publicado en estas columnas refiriéndose al intento de aplicar de una forma arbitraria las Bases de Trabajo en Adamuz, el alcalde accidental de dicho pueblo nos dirige un correcto escrito tratando de desvirtuar nuestros argumentos.

Sostiene el señor Peña, que Montoro y Adamuz están exentos del quince por ciento de baja en los trabajos agrícolas de sierra, según se señala en la base 34 del mencionado contrato de trabajo.

Nuestro comunicante sostiene dicho criterio por dos razones que a nuestro juicio carecen de fundamento. Una de ellas es la de afirmar que en el "Boletín Oficial" correspondiente al 19 del pasado se afirma por el Jurado Mixto que las sierras de

sas aprobadas y refrendadas por el señor Largo Caballero.

Sin duda, repetimos, el alcalde de Adamuz, no ha leído bien el fallo del Ministerio del Trabajo; pero, ¿es posible que el Presidente del Jurado Mixto no sepa o comprenda lo que lee?

Todo es posible, todo... pero lo más seguro que ocurría en Adamuz es que las pasiones lleguen a envenenarse de tal forma que sea después difícil apaciguarlas.

Y ello sería doloroso, porque Adamuz es un pueblo noble y tranquilo al que no hay derecho a llevar la guerra civil que trae revuelta a otras localidades. Mucho menos cuando los fundamentos de estas discrepancias no se basan en algo sólido sino en una falsa y errónea interpretación que puede aclararse con una poca de voluntad y buena fe.

Ahora bien: si no existe ni lo uno ni lo otro... pero no queremos creer esto del alcalde de Adamuz.

CHARLA POLÍTICA

El próximo domingo 22 a las seis y media de la tarde hablará en el Centro Republicano sobre el tema

Las Diputaciones provinciales, su política y administración

nuestro director el vicepresidente de la Diputación de Córdoba, Pablo Troyano Moraga.

Adamuz y Montoro están exentas de la baja del quince por ciento. La segunda razón que exhibe para robustecer su criterio es la de que el Presidente del Jurado Mixto así se lo ha manifestado.

Permitanos el alcalde de Adamuz que le digamos que no ha leído el mencionado "Boletín" del día 19 de diciembre.

Hay en dicho número una resolución del Ministerio del Trabajo sobre un recurso de la clase patronal, en el que entre otras cosas, pedía ésta que la baja en los trabajos agrícolas de sierra se elevara al veinte por ciento y no al quince como está estipulado. Ciento que el Jurado Mixto informa que las sierras de Adamuz deben estar exentas de dicha baja... pero el ministerio en su consideración final —léalo el señor Peña— no tiene en cuenta las manifestaciones del Jurado Mixto, ni el recurso de la clase patronal y mantiene en todo su vigor y sin enmienda alguna las Ba-

Tribunales

Audiencia

JUICIOS PARA EL LUNES

Ante la Sala primera se verá la causa, procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de estafa, contra Vicente García, que será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador señor Lacerda.

Se verá ante la misma Sala la causa por amenazas, procedente del Juzgado de Córdoba, contra Manuel Alcántara, cuya defensa corre a cargo del señor García y su representación a la del señor Ortí.

Se verá ante la Sala segunda la causa por insultos, procedente del Juzgado de Montoro, contra Gerónimo Morales y otro.

Defensor, señor Espina. Representante, señor Guerrero García del Busto.



Pida usted
Jabones "Huertas"

LOS SUCEOS DEL DÍA

AMENAZAS CON UNA NAVAJA

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal José Serrano González, que con una navaja amenazó a Rafael Serrano Sánchez.

ARRULLADO POR UN AUTO

El automóvil de esta matrícula 4.385, conducido por José Toledano, arrolló al vecino de esta capital Luis Plata Casero, causándole contusión erosiva en la región glútea.

El arrollado fué asistido debidamente en la Casa de Socorro y presentó luego la oportunidad denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

DETENCION DE MALEANTES

Fueron ayer detenidos por los agentes de Vigilancia de esta plantilla, los conocidos maleantes José Portero Cañero, Manuel Bravo Medina y Francisco León Leiva (a) "El Gordo".

Este último estuvo en el establecimiento que José Monroy tiene en la Avenida de América y rompió vasos y botellas, por valor de diez pesetas.

Los tres maleantes han ingresado en la cárcel.

HURTO DE GALLINAS

Martín Táguas Rubiano, ha denunciado que de su domicilio en la calle del Aceituno, le han sustraído catorce gallinas y un gallo.

SUSTRACCION DE CALZADO

Martín Segovia Velasco, que tiene un taller de calzado en la calle Gutiérrez de los Ríos, 37, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que del taller y aprovechando un momento en que lo dejó solo para afeitarse en la barbería de enfrente, le sustrajeron dos pares de botas, que valora en treinta pesetas.

Sospecha que pueda ser el autor de la sustracción un tal Mata.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

POR ESCANDALO

Han sido denunciados Miguel Morales Tarifa y Joaquín Vázquez Centeno, que provocaron un formidable escándalo en los jardines de la Agricultura maltratándose mutuamente de palabra.

El juzgado municipal tiene el oportuno conocimiento del hecho.

POR COMETER ACTOS INMORALES

Ha sido detenido Juan Antonio Martos Contreras, en la calle de Claudio Marcelo cometió actos contrarios a la moral, escandalizando a los transeúntes que protestaron de ello.

Quedó en los calabozos de la comisaría a disposición de la autoridad correspondiente.

EL CONCEPTO DE LA REPÚBLICA

Es verdaderamente lamentable el concepto tan pobre, ruin y equivocado que se viene teniendo de la República, por casi la mayoría de los que vienen rigiéndola; enunciado que por si solo debiera servir de norma para que todos los procedimientos, que se siguiessen en toda actuación pública, mereciesen toda la consideración, respeto y equidad a que obliga los postulados de la democracia, tratándolos con la alteza de miras, ecuanimidad y sentido de la realidad a que los principios básicos de todo régimen liberal impone, pero desgraciadamente, ese molde que en los comienzos de la República tanto predicara el ministro de Obras Públicas señor Prieto, de que había que llenarla de contenido democrático verdad, etc., no sólo no ha tenido realidad apesar de no haber dejado de pertenecer al Gobierno desde su implantación, su mayor propulsor, sino que tal vez —no sé si intencionadamente o no— se ha adulterado, se ha desvirtuado de su forma su contenido, que francamente no sabemos si se ha olvidado su auténtica acepción, o no sabemos a cual de ellas comprenderla, teniendo en cuenta la definición que de la misma hace la Academia Nacional de la Lengua Española, pues si analizamos en conjunto, en términos generales la labor realizada en los veinte meses de actuación, quizás no pecaríamos de exageradas al asegurar que la República no ha respondido a las esperanzas, anhelos e ilusiones que se forjaron en la mayoría del pueblo, que cansado de soportar por más tiempo la tiranía despótica de una monarquía absoluta y cruel, votó con gran ardor y entusiasmo por el nuevo régimen.

Y es tan exacto cuanto exponemos anteriormente, que si nos fijamos un poco, habremos de comprender que el régimen republicano, no se considera totalmente instaurado porque se hayan notado sus efectos—no en su integridad—en las capitales de provincia y algunos pueblos y funcionen con plena soberanía nacional, un Parlamento, con carácter de Cortes Constituyentes, ya que todo esto no es suficiente para acreditar, consolidar y prestigiar la República.

Cierto también que se han hecho muchas cosas dignas de alabanza, pero mientras la República no entre en los pueblos y desarrolle una labor justa, equitativa y a tono con las normas y procedimientos democráticos, el malestar será cada vez más latente, porque aumentará el descontento y se evidenciará, como estamos viendo, que aún continúan los privilegios, las sinecueras, etc., etc.

Los pueblos, casi en su generalidad, vienen distinguiéndose por una política sectaria, ruin, indigna y hasta despótica, pues cada día se avivan más las pasiones y se cometen las mayores atrocidades y arbitrariedades que darse pueden, para vergüenza y escarnio del régimen; atropellos que no queremos suponer amparen las au-

toridades superiores de todo orden, pero es lo cierto que cuentan con su pasividad e indiferencia cuando no ponen remedio a las situaciones escandalosas que vienen produciéndose; enormidades, abusos, arbitrariedades, etc., que, en donde alcanzan la categoría de graves y alarmantes son en aquellos pueblos regidos por los socialistas. Estos cuando no están en estrecho maridaje con los más féudos caciques, se han convertido en monterillas tan crueles que dan ciento y raya a los más feroces que alumbrara la monarquía y la dictadura, pues por su incultura, su odio de clase y sus perversas intenciones, les hace concebir y realizar los actos más inauditos, inhumanos y abominables; para ellos no existen más leyes y procedimientos que los de su libérrima voluntad, etc., y así con énfasis amenazador que aterra se jactan de manifestarlo y alardearlo como si fuesen los cabecillas de una cábila o tribus.

Todo esto que viene ocurriendo sería más que suficiente para merecer nuestras más acerchas censuras y condenación, y para creer también, que ésta no es la República ansiada, pero lo es doblemente si se tiene en cuenta que todos los hechos narrados y que acontecen a diario, son refrendados por el Partido Socialista Obrero Español, ya que al silenciarlos y no poner remedio a todo ello, significa conformidad, por lo que no sabemos cómo calificar a un Partido que tanto presume de haber soadyulado a la implantación del régimen, a los relevantes servicios que presta y el de ser el más fuerte y decidido defensor de la República, por lo que hemos de confesar con tristeza que si estos relevantes servicios siguen prestándose y continúan imponiéndose los procedimientos sectarios burlando las leyes, etc., como hasta aquí, por mal camino va España y no cesarán las convulsiones que vienen produciéndose, tanto en la extrema izquierda como en la derecha.

Por otra parte, estos ciudadanos se han dedicado a su antojo, en repartir patentes de honradez, honorabilidad y moralidad y así se da el caso que para querer justificar sus grandes atropellos, propanan y esparran las mayores insidias, calumnias, injurias y difamaciones más viles y miserables.

Si el Gobierno dispusiese que en un momento dado y sin previo anuncio, se verificase en todos los Ayuntamientos de la provincia, por funcionarios probos, competentes y austeros, una escrupulosa inspección administrativa en cada uno de ellos, iba a darse cuenta de quienes son los representantes de la República en los pueblos y la labor que realizan.

Por decoro, por dignidad y por prestigio del régimen, hay que reaccionar y poner coto a estos abusivos procedimientos, en pugna con la democracia, para que no se baste el verdadero concepto de la República.

GRAN TEATRO - Ideal Cinema

Hoy Sábado ESTRENO

LA TRATA DE BLANCAS

Película de tema social.

Butaca 1,50 Ptas.

Grada 0,30 Pta.

De sociedad

Saludamos en ésta a nuestro Correspondiente en Santa Cruz, don Enrique Marín Requena.

Marchó a Madrid nuestro particular amigo don Emilio Le Bret Ballesta.



**Cuide usted
su estómago**
porque es la base de
su salud

*
*Yo padecí también
como usted, pero me
curó el*

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

COSAS DE LA DIPUTACIÓN**Sobre la suspensión de la reunión de ayer**

Ayer como ya manifestábamos en nuestra información de la Diputación provincial, no pudo reunirse la Comisión Gestora para celebrar la sesión correspondiente a la segunda decena de este mes.

Sobre este asunto trivial que no deja de ser otra cosa que una incidencia política a la que están sujetas por su actual constitución las Comisiones Gestoras, se ha producido un revuelo que, francamente, no acertamos a explicarnos y mucho menos que lo sucedido se achique a una des cortesía del señor Troyano y se vaya con el "tanto de culpa" al señor Gobernador civil de la provincia.

Podemos asegurar que el señor Troyano no ha cometido ningún acto des cortés con sus compañeros de corporación. No asistió a la sesión como igualmente no lo hizo el señor Ranchal —pongamos por ejemplo— que por el hecho de pertenecer al grupo mayoritario que manda, ordena, hace y deshace en la Diputación, si que tiene el deber político de velar que no se entorpeza con sus ausencias la marcha administrativa del mencionado organismo provincial.

No hay derecho a culpar de esto último al señor Troyano. Precisamente se trata de uno de los gestores más trabajadores como puede atestiguar con el testimonio de los altos empleados provinciales e incluso también con el personal del señor Baquerizo del que hasta ahora fué un leal colaborador en la gestión administrativa.

Y no sólo es el radical señor Troyano el que coopera al desenvolvimiento del organismo provincial, es también la minoría radical la más acuda en concurrir a las sesiones de la Comisión Gestora.

Por los votos de los radicales han podido aprobarse dos habilitaciones de crédito y porque asistieron los gestores de dicha minoría hubo también número suficiente para aprobar el presupuesto provincial.

Lo que no hace el señor Troyano ni ningún diputado radical, es ordenar despídos injustificados para colocar en el lugar de los empleados faltapellados a amigos particulares ni políticos, hecho que ha sido denunciado en estas columnas, comprobado por todos y que sin embargo ha sido consentido y tolerado por el señor Baquerizo.

Pensar que a una leal y sincera colaboración se puede contestar con una burla, es no conocer ni los escollos de la política ni a los hombres que perteneciendo al partido radical están hoy en la Diputación. Hombres tan

leales y tan nobles que al denunciar el socialista señor Aparicio que la anterior comisión gestora había atropellado a unos empleados, se apresuraron a dar toda clase de facilidades para que el atropello fuera —como ha sucedido— reparado.

Compárense las conductas, compárense...

A parte la peregrina, "liberal y democrática" queja hecha por los diputados ante el señor Gobernador nos parece muy bien "eso" de que se impongan multas a los diputados que no asistan a las sesiones. De las que lleva celebradas la actual comisión, al señor Troyano sólo ha faltado a una. ¿Pueden decir lo mismo los diputados socialistas?

Y si la sanción tuviera efectos retroactivos... ¡cuántas y cuántas multas tendrían que pagar algunos diputados y entre ellos el actual presidente, señor Baquerizo!

No se tomen, no, las cosas tan "a pecho" sino se quiere que lo sucedido sea tan solo las "vísporas de las fiestas".

CINTAS DE MAQUINA

| | |
|-------------|------|
| Un color | 3,25 |
| Dos colores | 3,50 |

LA PURITANA. Claudio Marcelo, 12.

JOSÉ GONZALEZ
SUCESOR DE GONZÁLEZ HERMANOS
SEVILLA - Cánovas del Castillo, 16. - Teléfono 24770
CORDOBA - Gran Capitán, 19. - Teléfono 2032
CUARTOS DE BAÑO - ECONOMICOS
MODOROS - LAVABOS - BANERAS

COMPANY TRASMEDITERRÁNEA

Servicios regulares entre los puertos de España
y los de Baleares, Canarias y Marruecos

Moto-naves y vapores de grandes comodidades. :—: Esmerado trato
SALIDAS PRINCIPALES DE MÁLAGA, ALGECIRAS Y CÁDIZ
De Málaga a Melilla, todos los días, a las 22 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días a las 7 y a las 15. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, lunes y jueves a las 15 horas. De Cádiz para Canarias y Fernando Poo el 20 de cada mes. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes a las 22. Servicio diario excepto domingo, Barcelona, Palma de Mallorca y viceversa a las 21 horas.

BARCELONA: Vía Layetana, 2.—MADRID: Paseo de la Castellana, 14
Agencias en todos los puertos.

NOTAS LOCALES**MUSICA EN LA VICTORIA**

Obras que ejecutará la Banda municipal de música el día 22 de enero de 1933 de tres a cinco de la tarde, en La Victoria:

- 1.º "¡Canta, guitarra!", canción, Vilajos.
- 2.º "Córdoba", Albéniz.
- 3.º "El Ruisenor de la huerta", rapsodia valenciana, Magenti.
- 4.º "Sinfonía incompleta", Schubert. A. Allegro moderato. B. Andante con motto.
- 5.º "La Patria Chica", selección, Chapi.
- 6.º "España Cañí", Marquina.

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia para el domingo 22 de enero son las siguientes:

Don Enrique Villegas Montesinos, Plaza Almagro, 30.

Don Manuel Villegas Laguna, Conde Gondomar, 8.

Don Luis Jurado López, San Fernando, 97.

Doña Carmen Carrilero Vaca, Angel Saavedra, 1.

NATALICIO

La digna esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Novo Cuadrillero, encargado del Establecimiento de calzados titulado "Ciudad del Betis" ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño. Damos a los padres con tal motivo, la más sincera felicitación.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-45. CORDOBA.—APARTADO NUM. 19

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos



ANTES

DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR

OIGA EL PILOT

PARA TODAS LAS ONDAS



PIANOS - PIANOLAS - GRAMOLAS

Últimas novedades en Discos, Rollos
y Música impreso

Viuda de Martínez Rücker

NOTA.—Se necesitan AGENTES DE VENTA

VENTA EXCLUSIVA VIUDA DE

Martínez Rücker

CÓRDOBA-Claudio Marcelo 13

JAÉN - Bernabé Soriano 38

VENTAS A PLAZOS

CINE GÓNGORA

Le interesa visitar el Salón de Thé del CINE GÓNGORA, en el cual encontrará un servicio completo y esmerado en toda clase de bebidas y aperitivos

Thé, 0'75; Café, 0'60; Chocolate, 0'60; Thé completo, 2 pesetas

Entrada en el salón desde las seis de la tarde

Especialidad en cok-tail

RELOJES BARATÍSIMOS

| | |
|----------|-------------|
| De pared | 60'00 Ptas. |
|----------|-------------|

| | |
|---------------|---------|
| Despertadores | 10'00 " |
|---------------|---------|

| | |
|------------|---------|
| De pulsera | 15'00 " |
|------------|---------|

| | |
|-------------|--------|
| De bolsillo | 8'50 " |
|-------------|--------|

PLATERIA, FILIGRANA CORDOBESA

RELOJERÍA ROYAL

En la acera de La Campana

WATER CLOSET

COMPLETO ::

Compuesto de inodoro porcelana,
con asiento de madera barnizado,
tornillos de sujeción y topes de
goma, depósito de hierro fundido
con tirador de porcelana y tubo
bajante de plomo

PRECIO: 65 PESETAS

Medina Azahara

Av. Canalejas, 9 :: CÓRDOBA

¿Quiere V. adquirir cubiertas para sus camiones a precios
verdaderamente increíbles? Pregunte precios a

Antonio Baena Venzalá.-BUJALANCE :: Teléfono n.º 3

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

SALCHICHERIA Y COMESTIBLES

Lino García Batanero

Los mejores embutidos y jamones.

Salchichón de Vich.-Mantecas puras
de cerdo.-Garbanzos finos.

SAN PABLO, 37

Los mejores árboles frutales.
Las flores más bonitas.

Los claveles más suntuosos.
Son los de la Casa VEYRAT, de

Valencia.

Representante en Córdoba. Manuel
García Prieto. Alfaros, 45. Segundo.

CUOTAS

Padilla Crespo vende las gorras de
artillero más baratas que nadie. Gon-
domar, núm. 3. Córdoba

INFENAI

DESINFECTANTE PRÓPIO PARA GANADERIA
— PRODUCTO ESPAÑOL —

Información taurina

MANANA DOMINGO EN JEREZ

Mañana domingo se celebra en Jerez de la Frontera un festival taurino en el que tomarán parte los diestros Chicuelo, Niño de la Palma, Diego de los Reyes, Niño del Matadero y Lainez.

NUEVO APODERADO

El matador de novillos aragonés Víctor Cestan, ha nombrado apoderado al intelectual y conocido taurino don Agustín Aparicio, que ha trasladado su domicilio en Barcelona, Farell, 15, 3º.

También el matador de novillos navarro Lucio Biorlegui "Ligerito", ha confiado poderes al incansable taurino don Agustín Aparicio.

Deseamos mucha suerte a apoderado y poderdantes.

PROXIMOS FESTIVALES TAURINOS

Con motivo de las próximas fiestas de Carnaval, se celebrarán festivales taurinos en Lucena, Baena, Cabra y probablemente en Bujalance.

También en Ecija se organiza fiesta taurina para dicha fecha.

LAS GANADERIAS QUE HAN SUMINISTRADO TOROS EN LA PASADA TEMPORADA

He aquí las ganaderías que han suministrado toros para las corridas celebradas en el año 1932.

Doña Carmen de Federico, don Antonio

Pérez, de San Fernando, marqués de Villamarta, Miura, don Manuel Camacho, Graciano Tabernero, Coquilla, Concha y Sierra, Pablo Romero, don Julián Fernández Martínez, doña Juliana Calvo, viuda de Soler, Alipio Tabernero, Santa Coloma, Argimiro Tabernero, Tovar, don Leopoldo L. de Clairac, don Bernardo Escudero, don Celso Pellón, Pallarés Hermanos, Domecq, don Manuel Blanco, don Mateo García, don Esteban Hernández, don José A. Marzá, don Manuel Arranz, don Juan Terrones, conde de Casal, Gabriel González, Indalecio García, herederos de Esteban Hernández, Marcial Lalande, Alves do Río, doña María Montalvo, Samuel Hermanos, don Aníbal Angoso, hermanos Ayala, don Celso Cruz del Castillo, Corradi Aleas, Pérez de la Concha, don Leopoldo Abente, don Mariano Eautista, Palha, don Romualdo Arias, don Antonio Luis Sánchez, don Félix Gómez, don José María Galache, don Félix García de la Peña, don Arturo Sánchez Cobaleda, don Santiago Sánchez Rico, Mira Hermanos, don Félix Moreno, Infante Cámara, don Manuel García, don Ramón Ortega, don Fermín Martín, don Pascasio Marín, don Atanasio Fernández Iglesias, Villarroel, don José Lacerda, Zalzendo, don Bernardino Jiménez, doña Enriqueta de la Cova, señor Bernardo de Quirós, don Juan Gallardo, don Vicente Muñoz, don Fermín López, duque de Palmella, don Juan Manuel de la Puente, conde de Antillón, don Francisco Natera, don Juan Cobaleda y don Ramón Serrano.

EL MEJOR COÑAC DECANO

VITA

Semillas seleccionadas de la Casa Veyrat de Valencia

Las mejores hortalizas.

Las flores más bonitas.

CANTIDAD. CALIDAD

Precio del paquete, 0'50 pesetas.

De venta en casa del representante de la Casa Veyrat. Alfaros, 45, 2º.

VENUS IDEAL
PARA BARBAS DURAS
VENUS SHAVING SOAPS
LA MEJOR HOJA DE AFILAR FILTRO CERTIFICADO 3,50 LAS 10 HOJAS

MARUXA ESPECIAL
PARA BARBAS DELICADAS
MARUXA SHAVING SOAPS
CALIDAD DE LUJO 4,50 LAS 10 HOJAS
FABRICACION ESPAÑOLA
ZALDIVAR MALASA

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 centimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Almoneda

ALMONEDA por ausencia: dormitorio completo y enseres de comedor. Plaza de Colón, 16.

Compras y ventas

CARBON de encina, completamente seco. Se vende en Córdoba. Para informes en el Taller de Carbonos de la Viuda de Manuel Ortiz. (Campo de la Verdad), Altillo número 20. Teléfono 1187. Precio económico, por disponer con grandes existencias.

AUTOMOVIL Dodge abierto, once mil kilómetros recorridos. Vendo precio económico. Rán: Arfe, 10 (Stadium).

SE DESEA comprar o arrendar un molino harinero - con preferencia sea movido por agua. Dirigir ofertas a Juan Ogazón. Tafures, 10. Córdoba.

PARA CUOTAS.—Se vende equipo militar con correo. Precio económico. Razón: Morería, número 12.

Traspasos

POK ampliación de negocio se ha trasladado la ferretería El Candado a la calle Claudio Marcelo, 11, antiguo local de la sombrerería de Ariza.

Varios

AVISO: A los poseedores de Pianos y Pianolas: La casa Felipe Jiménez, dispone de un técnico especializado en afinación y reparación de estos instrumentos. Esta casa garantiza todos sus trabajos. Plaza de la República. Teléfono, 1358.



LA BICICLETA DE LOS CAMPEONES, modelo 1932, completa- mente reformado. Adquierahoy mismo la suya en pequeños plazos mensuales. Establecimientos Quillet S. A. Representante F. Alijo. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2903. — Córdoba.

PARA FOTOGRABADOS: Baratisimos y perfectos en todas clases. Pidan precios al agente comercial, exclusivo para ésta y pueblos limítrofes, don Francisco González. Agustín Moreno, número 99.

VENCIMIENTO A 60 DIAS FECHA. Enero y Febrero. Nuestras propagandas. Haga todo lo posible (si necesita comprar un sombrero, gorra o boina), por pasarse cuanto antes por la sombrerería que en la calle Pa-

blo Iglesias (antes María Cristina), tiene establecida Diego Ruiz y quedará usted admirado de un nuevo sistema de propaganda tan práctico que usted mismo sin regateos tendrá que reconocerlo. Pase por curiosidad por sombrerería Diego Ruiz y eche una ojeada y verá la propaganda verdad, seria y a tono con su plan económico y de la que solo el comprador se beneficia.

TIENE usted el sombrero viejo? No lo tire, llévelo a la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, núm. 3 y se lo dejarán nuevo por poco dinero.

Ama de cria

SE OFRECE ama de cria para la capital o provincia. 22 años, leche aprobada, abundante y fresca. Dirección: María Carmona, calle Torres Quevedo, número 9. Pueblo Nuevo del Tejido.

CALZADOS RODRIGUEZ

Liquidamos todos los Calzados de Invierno a cualquier precio

Zapatillas paño para señora piso suela desde Ptas.

2⁷⁵

Zapatos de lujo para señora tacón Luis XV en tafiletes, charoles, antes, nobuk y demás pieles finas a Ptas.

10⁵⁰

Brodequines caballero oscaria negros a Ptas.

10⁵⁰

Zapatos color para caballero con piso crepp a Ptas.

10⁵⁰

Brodequines niño y niña de bacerro
en grasado a precios increibles

Joaquín Costa, núm, 20
Fermín Galán, " 26
GONDOMAR, " 10

§

CORDOBA